



## НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

*Наталья Николаевна БЕЛОЗЕРОВА —  
заведующая кафедрой английского языка  
факультета романо-германской  
филологии, кандидат филологических  
наук, доцент*

### **О РАБОТЕ НАД ЭЛЕКТРОННЫМ ЖУРНАЛОМ ФРГФ «LANGUAGE AND LITERATURE»**

С января 1998 года факультет романо-германской филологии размещает на своей домашней странице университетского сайта Internet электронный журнал «LANGUAGE AND LITERATURE».

Идея выпуска факультетского электронного журнала возникла при проведении преддипломной практики в классе Internet. Просматривая англоязычные электронные журналы по лингвистике, поэтике и проблемам обучения, преподаватели и студенты обнаружили, что все эти журналы помещают серьезные статьи по новейшим проблемам, в чем не уступают печатным изданиям, а среди авторов можно найти как известных ученых, так и начинающих. Все эти журналы размещены на страницах различных университетов Великобритании, США и Канады, редакторами их являются профессора, главы колледжей, факультетов или других учебных подразделений. Входя в состав домашних страниц университетов, эти электронные журналы имеют своей задачей не только распространение научной информации, но и рекламирование университета или колледжа.

Подобные цели ставили перед собой и преподаватели ФРГФ, когда решили разместить на факультетской странице научный электронный журнал. К этому добавилось намерение предоставить возможность молодым коллегам-аспирантам и наиболее талантливым студентам донести свои научные изыскания до читателя. Кроме того, мы намеревались установить контакт с коллегами, занимающимися сходными научными проблемами как внутри страны, так и за рубежом.

Преследуя эти цели, мы решили выработать философскую основу журнала, которая бы удовлетворяла всех сотрудников факультета, в какой бы области «лингвистики и межкультурной коммуникации» они ни работали. Было решено дать название журналу «Language and Literature», поскольку под таким названием можно помещать все статьи, связанные с изучением языков и литератур и проблемами обучения. Кроме того, мы предоставили возможность нашим авторам писать не только на русском языке, но и на иностранных. Учитывая академический уровень нашего основного потенциального читателя (студенты, работающие над дипломными исследованиями), мы решили помещать статьи о новейших теориях и методах исследования. В информационно-рекламных целях мы печатаем отчеты о деятельности факультета и его подразделений, регулярно помещаем материалы студенческих и межвузовских конференций, проводимых факультетом, а также

информацию о вечерах и встречах. Все статьи расположены по трем рубрикам: ЛИНГВИСТИКА, ПОЭТИКА и МЕТОДИКА. С 8-го номера была введена дополнительная рубрика LINGUISTIC FICTION, чтобы дать возможность авторам журнала познакомить своих читателей со стихами и сказками о языке.

С начала 1998 года выпущено 10 номеров журнала, где опубликовано 178 статей. Среди них 100 статей написаны преподавателями ФРГФ, 25 — коллегами с филологического факультета, 20 статей подготовили в Сургутском университете и других вузах области. 8 статей написаны аспирантами и 17 — авторами дипломов совместно с руководителями или самостоятельно. На страницах журнала помещены материалы первых Федоровских чтений по проблемам перевода, состоявшихся в ноябре 1999 года в Санкт-Петербургском государственном университете.

После выпуска третьего номера журнал был зарегистрирован на сервере «Журнальный столик Internet — русскоязычные электронные журналы». Получены отклики на журнал из США и Франции.

*Александр Георгиевич ЕМАНОВ —  
заведующий кафедрой истории древнего  
мира и средних веков факультета  
истории и политических наук, доктор  
исторических наук, профессор*

## **ИСТОРИЧЕСКАЯ НАУКА НА ПОРОГЕ ТРЕТЬЕГО ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ**

Под таким названием 27–28 апреля 2000 г. в Тюменском государственном университете прошла Всероссийская научная конференция под эгидой Институты всеобщей истории и отечественной истории РАН\*. В работе конференции приняли участие представители более 20 городов России и СНГ, а также гости из США. Открыл конференцию председатель ее оргкомитета проректор ТГУ Е. Б. Заболотный. На пленарном заседании обсуждались проблемы современного состояния исторической науки. С. В. Кондратьев (Тюмень) высказал мысль, что «историку стала важна деталь... Все те, кто занят конкретными сюжетами... не нуждаются в какой-то специальной методологии. Каждый из них может идти к своему объекту тем путем, который ему представляется предпочтительным, не спрашивая на это разрешения...». Главный редактор журнала «Исторический архив» А. А. Чернобаев (Москва) представил на суд ученого сообщества новые документальные публикации журнала, его многочисленных приложений и познакомил с ближайшими издательскими проектами. П. Бушкович (США) остановился на характеристике дипломатических документов в архивах Европы и США как источников по истории Петровской России. И. В. Побережный (Екатеринбург) затронул теоретические и методологические аспекты модернизации.

В секции «Методологические парадигмы исторического познания» центральным оказался доклад В. Н. Ерохина (Нижевартовск). Он предложил обратиться к «теории среднего уровня», отказывающейся от универсалий.

\* Поддержана РФФИ (грант № 00-06-85016), администрцией Ханты-Мансийского автономного округа и Тюменской области. См.: Историческая наука на пороге третьего тысячелетия: Тез./ Отв. ред. Е. Б. Заболотный. Тюмень: ТГУ, 2000.